

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Професійна освіта (за спеціалізаціями)» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) в Державному закладі «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» має давні та міцні традиції підготовки фахівців вищої кваліфікації – кандидатів і докторів наук, зокрема за науковою спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти. Випускники аспірантури університету успішно працюють у закладах вищої освіти всіх регіонів України, що зумовлює доцільність ліцензування у 2016 році спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) за третім (освітньо-науковим) рівнем доктора філософії та започаткування освітньо-наукової програми (ОНП) Професійна освіта (за спеціалізаціями) відповідно до інновацій у галузі освіти і науки України.

Потребу регіону та України в науково-педагогічних працівниках зі спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями) підтверджує залучення зовнішніх стейкхолдерів до обговорення, перегляду й вдосконалення ОНП, зокрема КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради як надійного партнера університету протягом тривалого періоду.

Нами було проаналізовано ОНП «Професійна освіта (за спеціалізаціями)» через призму вимог до якості освітніх програм та освітньої діяльності університету за цією програмою, висвітлених у нормативних документах у галузі освіти і науки (Закон України «Про вищу освіту», Національна рамка кваліфікацій (Постанова КМУ від 23.11.2011 р. № 1341, зі змінами від 25.06.2020 р. № 519), Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (постанова КМУ від 23.03.2016 р. № 261, зі змінами від 03.04.2019 № 283), Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Наказ МОН України від 11.07.2019 р. № 977) та ін.) і встановлено, що мета та основний фокус ОНП спрямовані на підготовку конкурентоздатних фахівців вищої кваліфікації зі спеціальності Професійна освіта (за спеціалізаціями), здатних розв'язувати комплексні проблеми в науково-педагогічній та дослідницько-інноваційній діяльності.

Предметом обговорення, зокрема, став зміст таких освітніх компонентів, як «Актуальні проблеми історії, теорії і практики вищої професійної освіти», «Теорія і методика викладання освітньої галузі «Професійна освіта (за спеціалізаціями)», процедура вибору освітніх компонентів для індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів. Загалом структура, обсяг кредитів та логіка програми, визначені загальні та професійні компетентності, програмні результати і форми атестації здобувачів за результатами навчання взаємопов'язані й узгоджені та дозволяють досягти поставлених цілей.

Заслугує на увагу система забезпечення якості освіти в університеті, представлена нормативними документами, зокрема низкою положень та процедур за всіма критеріями оцінювання якості впровадження ОНП (http://luguniv.edu.ua/?page_id=57459); широкий вибір освітніх компонентів для формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів освіти; високий якісний рівень кадрового забезпечення ОНП, активність аспірантів тощо.

Ураховуючи зазначене вище, можна зробити висновок, що рецензована ОНП відповідає всім критеріям, затвердженим Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Наказ МОН України від 11.07.2019 р. № 977), а тому може бути рекомендована для впровадження в освітній процес ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка» з метою підготовки докторів філософії зі спеціальності 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями).

Доктор педагогічних наук, професор
ректор КЗ «Харківська
гуманітарно-педагогічна академія»
Харківської обласної ради



Галина ПОНОМАРЬОВА

Підпис *Галини Пономарьовой*
Засвідчую *С. Лобзевич*
Начальник відділу кадрів
« 8 » *вересня* 20 *19* рік